



POLÍTICA, LITERATURA É INTERESES MATERIALES.

<p>Año I.</p>	<p>PRECIOS DE SUSCRICION. Sesenta céntimos de peseta al mes en toda España. Anuncios y comunicados á precios convencionales.</p>	<p>Se publica todos los sábados. Orihuela 10 Octubre 1885.</p>	<p>PUNTO DE SUSCRICION. En la direccion y administracion, Tintoreros, 3. principal. Toda la correspondencia al Director.</p>	<p>Núm. 30.</p>
----------------------	---	---	---	------------------------

DISTRIBUCION

de las 351 pesetas, producto medio de la suscripcion iniciada por EL ORIOLOANO, para socorro de los pobres epidemiados de Alicante y de esta ciudad.

	Pesetas
Suma anterior.	301
Cármén Lopez, viuda, con dos hijos, enferma, calle de la Concepcion	5
Josefa Rodenas, viuda, enferma, con dos hijos, Correntías	5
Vicenta Navarrete, viuda, con un hijo enfermo, Matamoros	2 50
Francisco Pastor, pobre, enfermo grave.	5
Monserrate Molera, viuda pobre con tres hijos, Cruz	2 50
Manuel Martínez, él y la mujer enfermos, Cedaceros	5
Juan Diaz, enfermo, Cruz.	2 50
Filomena Lizon, viuda con cuatro hijos, uno enfermo, Cuatro esquinas.	2 50
Asuncion Berná, viuda enferma con cinco hijos, Matamoros.	5
Maria Martínez, pobre con cinco hijos, dos enfermos, Correntías.	5
Teresa Zafra, enferma, con cinco hijos, callejon del Royo (Arriba)	5
Cármén Soñer, marido enfermo, con cuatro hijos, Gitanos	5
Total.	351
Importe de lo recaudado	702
Remitido á los pobres de Alicante	351
Distribuido entre los de esta ciudad	351
Igual	702

CRÓNICA

Por fin!

La concurrencia no era de extrañar, porque corrian autorizados rumores de que en esta sesion habia de resolverse el gravísimo problema de la eleccion de tenientes de alcalde.

¡Catorce concejales!

Catorce representantes del pais, catorce individuos que no quieren nada para sí, que trabajan hasta más no poder para hacernos dichosos, para conseguir la felicidad de la patria; y todo desinteresadamente, ó, lo que es lo mismo, de valde.

En este cabildo tomaron posesion dos

valientes, de los nuevos, de los flamantes, de los últimamente elegidos, de los que proclaman la moralidad como principio ó base fundamental de la buena administracion, y que mientras el cólera causaba no pocos extragos en Orihuela, ellos permanecieron en el campo observando un severo régimen higiénico, lamentando, como es natural, nuestras desdichas; pero nada más que lamentándolas.

«Sálveme yo y que reviente el pueblo que me nombró su representante. Pues no faltaba más!»

Perfectamente.

El cólera ya ha pasado ó está próximo á desaparecer. La ciudad recobró ya su primitiva calma; no se ha cantado el *Te-Deum* porque altas consideraciones lo impidieron, pero ya se cantará; y entonces... garrotazo y tente tieso.

Quiero decir que si la corporacion municipal de nuevo cuño insiste en los propósitos que muy alto proclamaron algunos de sus miembros en vísperas de ser elegidos, es llegada la hora de realizar tan excelentes promesas.

Los consumos, el ornato, la instruccion pública, todo lo que se relaciona con la administracion municipal, se encuentra actualmente desacreditadísimo, y por lo tanto hay que enderezarlo para que los que vengán despues no digan, como siempre, que sus antecesores lo hicieron rematadamente mal.

Si alguno trata de alzar el gallo, que se le cortan las uñas; no hay que desmayar, se le combate, se le aniquila, que entre personas decentes que estiman su reputacion y su decóro no caben, no deben caber ciertos pajarracos cuyo verdadero puesto ocuparían perfectamente junto al *Bisco y Melgares*, por allá por Sierra-Morena ó los montes de Toledo.

La sesion apenas si tuvo importancia.

Se redujo al despacho ordinario y al nombramiento de las comisiones que publicamos en otro lugar de el periódico.

Algo se habló de recompensas por ser-

vicios prestados en la pasada epidemia, pero como dijo muy bien el presidente, hasta que no se cante el *Te-Deum* no hay que pensar en cintajos.

Por unanimidad se acordó que constase en el acta el sentimiento que experimentaba la corporacion por la muerte de la señora madre del concejal D. Ramon Mespies, ^(cu) y generales se celebraron el miércoles con asistencia de todos los empleados del ayuntamiento y numerosos amigos de la familia.

Quiera el cielo conceder al señor Mesples la resignacion cristiana que le deseamos para sobrellevar la irreparable pérdida que lamentamos.

Y á última hora se habló de la eleccion de tenientes de alcalde, pero no se eligieron estos cargos, porque, como era muy tarde, el presidente indicó la conveniencia de que se tratara esta cuestion en la sesion del jueves próximo, á fin de que, con esta demora, se pusiesen de acuerdo los concejales.

Y, si Dios no lo remedia, el jueves se armará la gorda.

Y se romperán las hostilidades entre los bandos conservadores de la localidad.

Y una vez declarada la guerra empezarán los disgustos, los reñcores, la lucha sin cuartel.

Y si la victoria corona los esfuerzos del elemento *perturbador* (frase conservadora) no faltará tela que cortar, ni lios municipales que censurar, ni irregularidades que combatir.

Más si triunfan los *integros*, los que blasonan de inspirarse en la felicidad de la patria, entonces habrá quien dará por terminada su mision y dejando el mango de la sarten, se quedará en casa á lamentar cómo sus correligionarios se rompen el bautismo.

Pero antes de que tal cosa suceda presenciaremos un hecho inesperado, que si se realiza de buena fé, imprimirá indudablemente nuevo rumbo á la política local y por consiguiente á los intereses del pais.

¿Cuándo ocurrirá esto?

MISCELANEA

Quizás antes de que termine el mes de Octubre.

Y no decimos más

* * *

El miércoles por la tarde se reunió en junta general la Sociedad Union Agrícola Orcelitana para tratar de un asunto de mucha importancia y trascendencia para Orihuela.

Nos referimos á la subasta que ha de efectuarse el sábado próximo de las obras de carretera á la estacion del ferro-carril y puente sobre el Segura.

El expediente incoado para la ejecucion de estas obras es, aunque no del todo, conocido por el público, gracias á la polémica suscitada respecto de aquél por dos colegas locales, uno de ellos muerto airadamente de una terrible lanzada. El difunto decia la verdad y de ello ha venido á convencerse la opinión pública escandalizada por lo que hoy es del dominio de todos; en cambio el matador (?) vive, vive gozándose con la mayor frescura de su obra, de aquella obra para cuya defensa agotó todos los recursos de su patriotismo (sic).

Pero como en este mundo hay varias clases de patriotas, la sociedad Union Agrícola que es el foco, digámoslo así, donde convergen los más levantados sentimientos de moralidad y amor al país, se ha reunido para ejecutar un acto que toda Orihuela reclamaba para ella.

Esto es, que acuda á la subasta.

Y así se corta por lo sano y se hará lo que deba hacerse y no lo que otros quieren.

* * *

—Chico, veo que sois amigos del progreso, de las luces.

—Por qué dices eso?

—No ves? Son las cinco y media de la tarde y ya han encendido los numerosos faroles de este lodazal, carretera ó alameda.

—Pues! Cosas del alcalde.

—De veras?

—Si. No hace muchos dias el guardia nocturno que tiene el comercio encendia á su debido tiempo estos faroles dándosele una gratificacion de quince pesetas al mes. El alcalde, que es un bello sujeto y muy dado á las economías, dice que esto es un derroche y ha mandado que los serenos municipales desempeñen este servicio por turno, con lo cual se obtiene una economía de cincuenta céntimos diarios. ¡Un dineral!

—Ahora me explico por qué el otro dia, el de las lluvias, eran las nueve de la noche y aun había barrios enteros sin luz alguna. Por cierto que de poco me rompo el bautismo contra una esquina. Pero dime, esas economías se extienden á todos los ramos de la administracion?

—¡Ojalá!... Si entraras en la secretaria de ayuntamiento... No los he contado, pero con seguridad que sobran empleados.

—Y por qué no hacen lo que con el sereno del comercio?

—Toma!... toma! Eso es harina de otro costal.

Dice *El Martes* que EL ORIOLANO es digno de lástima.

Efectivamente.

Desde que EL ORIOLANO se ocupó en serio de periódicos como *El Martes*.

Lógica al alcance de... las narices de *Mireno*. El cual *Mireno* dice que en nuestro último número aparecieron frases sospechosas y de escasa cortesania, añadiendo en el mismo párrafo que nuestro lenguaje es templado y moderado. Las frases incultas y descorteses y la moderacion y la templanza no caben juntas.

Luego *El Martes* no sabe lo que se dice.

El mismo colega vuelve á decir que los versos de Zorrilla no le afectan en nada absolutamente, porque es muy posible querer tirar, cargar la escopeta, apuntar, disparar, oír el disparo, ver el humo y... no dar en blanco.

Pues por esta vez, dada la insistencia del colega, cualquiera diría lo contrario.

Es decir, que dimos en el blanco.

Y vuelve á insistir sobre los empleados del municipio y á tratar de defender lo indifendible. Comprendemos la intencion del colega.

Hay cuatro individuos en la familia que hicieron presa en el presupuesto y es necesario justificar la ausencia de los cuatro durante la epidemia.

Comprendido, caro compañero.

Dice *El Martes* que boga en el mar de la razón (con acento).

Necesariamente debe haber muchos escollos en ese desconocido océano.

A juzgar por las averías que viene sufriendo el colega.

El Martes dice que á falta de un nombre para injuriarle é injuriarnos echó mano del señor Rebagliato, persona que le es muy grata al colega.

Si esto hace *El Martes* con las personas de su especial cariño y á quienes debe gratitud por el destiniño de marras, no sabemos lo que sería capaz de hacer con otras personas menos gratas al paladar del colega.

Por lo pronto ya trata de ponerse bien con el señor Rebagliato.

Y esto nos recuerda que

El corazon que es ardiente,
aconseja siempre mal;
un estómago exigente
hace al cobarde valiente....
y á *El Martes* ministerial.

El Martes nos recomienda preguntemos á nuestro redactor (sic) *Lunes* respecto al ofrecimiento que ciertos directores de un periódico local hicieron de sus columnas á determinados jefes políticos.

No hay necesidad de preguntarlo, buen amigo.

Lo sabe toda Orihuela.

Una bomba que estalla, el imponente rugido del alborotado mar, el incendio del universo, el caos y los biliosos desahogos de *Mireno* no nos producen tanta sorpresa como el misterio que encieran las siguientes líneas de *El Martes*.

Chist!... Oído á la caja:

«Se dice que viene de la Corte un señor ingeniero y que celebrará una importante conferencia con el señor alcalde; guardándose gran reserva sobre el motivo de ella y su resultado. Sin embargo, segun hemos podido traslucir, trátase de un asunto de gran trascendencia para Orihuela.

De desear es que sean beneficiosos los resultados de dicha conferencia.»

Ya lo creo que es de desear.

Como que el ingeniero aludido es un pariente del señor Rebagliato que viene á Orihuela para asuntos de familia y á quien, como es natural, el señor alcalde enseñará el proyecto de carretera á la estacion y puente sobre el Segura.

Sin duda para que aprenda á hacer barbaridades.

Los constitucionales de esta ciudad están de enhorabuena.

En la sesion celebrada el martes por la diputacion provincial se acordó, entre otras cosas, levantar la incapacidad que pesaba sobre los concejales de aquel partido político.

Ahora faltan las poltronas que *capaces* ya eran ellos.

¿Se las dará D. Matias?

Ya veremos, ya veremos.

Audiencia de Alicante.

El 28 de Setiembre último y ante la Audiencia de Alicante, se dió principio á la vista de la causa seguida á instancia del Fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, contra D. Tomás Soler, alcalde que fué de esta ciudad, por supuesta malversacion de fondos públicos recaudados para indemnizar en parte á los perjudicados en esta region, á causa de la inundacion de 1879.

Tres actos han tenido lugar ante aquel respectable Tribunal para dar por vista dicha causa; en el del 28 se procedió al exámen de testigos; en el del 29 á la prueba documental.

El ministerio Fiscal solicitó la declaracion del ex-gobernador D. Juan Lopez Somalo, para cuya diligencia hubo necesidad de dirigir el correspondiente exhorto, por haberlo acordado así la Sala, y con tal motivo, la suspension de la vista que volvió á tener lugar el 3 del actual.

En este dia, y previa lectura de la declaracion del Sr. Lopez Somalo, el ministerio Fiscal presentó su escrito reformando las conclusiones y estimando los delitos conexos de falsificacion de documentos y malversacion, pidiendo para los procesados la pena de cadena temporal en su grado máximo, sosteniendo en un extenso discurso la acusacion formulada.

Después de un descanso de cinco minutos, usó de la palabra la defensa del Sr. Soler encomendada al ilustrado jurisconsulto D. Marcial Gonzalez de Lafuente, cuyos vastos conocimientos en la ciencia del derecho demostró de una manera magistral, llevando al ánimo del Tribunal el convencimiento pleno de la inocencia de su defendido. El Sr. Gonzalez, y no pretendemos con ello herir su modestia, estuvo en aquel acto á la altura de su noble mision; su fácil y elocuente palabra arrebató al numeroso público que le oía, arrancándole muestras inequívocas de aprobacion que demostraban su asentimiento y conformidad con las apreciaciones de la defensa.

Al dedicar tan justos y merecidos elogios al Sr. Gonzalez, no hemos de escatimar tampoco las que se ha hecho acreedor el Sr. García Soler, defensor de D. Juan Lopez Serriñá, con cuyo brillante y razonado discurso demostró tambien la inocencia de su patrocinado.

Concluiremos esta breve reseña haciendo constar que el tribunal, apreciando el valor legal de una prueba tan unánime y acabada en favor de los acusados, dictó su fallo absolviendo á estos con todas las conclusiones favorables. No es, pues, la *mano negra* la que, con motivo de la inundacion, vino á enseñorearse de este desgraciado asunto y al hacer resaltar la audiencia con su fallo la inocencia de los señores Soler y Serriñá les enviamos nuestra cordial enhorabuena,

congratulándonos de que un tribunal tan severo y recto en el cumplimiento de sus deberes sacratísimos haya dado una prueba tan evidente de la inocencia de nuestros amigos.

EL ARBITRAJE

El miércoles recibimos por el correo interior la siguiente carta.

Hoy 7 Octubre.

Querido ORIOLANO: Mi gran cariño á la prensa me hace ver con sentimiento se malgasté el tiempo y el ingenio en luchas intestinas tan infructuosas como inconvenientes.

Dice un refran que *de la discusion nace la luz*. Pues bien, nazca de ésta, en mal hora empezada, una idea conveniente y patriótica, y por si no tienes ninguna á mano, propongo la mia por si la crees digna de aceptarse.

Consiste esta en dar por terminada la polémica en ambos periódicos sellando una sincera reconciliacion con la publicacion de un número extraordinario que con el título de *El Martes Oriolano* haya de venderse destinando su importe (ya sé que será poco) á la suscripcion abierta para construir el barco *Patria*.

Si la idea te parece aceptable y la pones en práctica se te darán las más expresivas gracias, sinó... que caigan sobre tu cabeza los dos perros chicos que me cuesta el franqueo.

Tuyo afmo.

LUNES.

Lo mismo digo á *El Martes* con esta fecha.

* * *

Querido LUNES: En la postdata de tu anterior epístola dices que has escrito á *El Martes* haciéndole igual proposicion que á mí. Como no deja de causarme extrañeza que el periódico aludido te haya dado la callada por respuesta, voy á manifestarte mi humilde parecer respecto á la idea que propones.

Yo había resuelto ya poner fin á la contienda periodística pendiente con mi compañero, porque por más que yo me esfuerce en demostrarle lo que es público y notorio y *El Martes* no quiere comprender, no había de conseguir nada. La opinion está formada, yo no temo su fallo y aunque cierto amigo se empeñe en extraviarla con recriminaciones que solo ponen de manifiesto la bilis en abundancia que atesora su humanidad, estoy firmemente persuadido de que no ha de lograr su objeto. Le perdono de todo corazon, aunque no me ha hecho daño alguno, porque no puede. ¡Estoy yo por muy encima de ciertas miserias, caro LUNES!

Los intereses locales nada ganan con esas luchas, los suscritores se cansan muy pronto y nosotros no sacamos otro producto que las tiras de pellejo que mutuamente tratamos de arrancarnos entre el escándalo de unos y las irrisorias carcajadas de los más.

Yo no soy impecable, lo confieso; pero de esto á tolerar que *El Martes*, por sugeriones extrañas á su redaccion, trate de subírseme á las barbas hay mucha diferencia. No he nacido yo para arrastrarme á las plantas de nadie, como otros, y por eso la franqueza de mi lenguaje. Hay aquí una familia, muy honrada, eso sí, pero que políticamente hablando, goza de las primicias del presupuesto. En este último concepto, único que no me está vedado, pudiera haberme ocupado de ella, y sin embargo he tenido la prudencia de callar y tragar saliva para que no se dijera nunca que obraba estimulado por la venganza!

El Martes, que tanto se escandalizaba á los pocos días de venir yo al mundo porque suponía (¡qué horror!) que penetraba en el sagrado del hogar y arrojaba á la vindicta pública hechos privados; *El Martes* que me despidió ridículamente de

su redaccion porque decía (error crasísimo) que yo dirigía ataques personales, ha sido el primero que estampó en sus columnas, con todas sus letras, el nombre de mi director, adjudicándole obras que realmente no eran suyas tan solo por el placer de escarnecerle ante el público. ¿Es esto decoroso, es esto digno?

Yo he censurado y censuraré á su director no como tal, (Dios me perdone) sino como empleado público que es, por la gracia del señor alcalde. Le pica? pues que se rasque, que aquí donde todos nos conocemos es hábito sabido que no es posible errar y quitar el banco. Y además, que algun disgusto habia de costarle el placer de que un intruso se sirviera de las columnas de *El Martes* para encender la tea de la discordia entre dos publicaciones que habian sellado su amistad con una denuncia del señor gobernador, que era un gran sello.

Él, despues de aplicarme algunos calificativos, tan sonoros como faltos de verdad, con entonacion chillona y destemplada, esgrimió contra mí un arma que bien pudiera llamarse *carabina de Ambrosio*, cual es el argumento de la multa, de donde con más malicia que buena fé saca la consecuencia de que pueden haberse escrito cartas para que el perdón se realizara. Apesar de que la conclusion es una soberana falsedad y de que, caso de ser cierta, por pertenecer al terreno privado *El Martes* ha cometido un abuso que no quiero calificar, he de hacer una aclaracion que conviene tener presente, cual es el hecho, de mucho bulto para fallar esta cuestion, de que la multa, caso de hacerse efectiva, no había de pagarla yo y por lo tanto no me importaba que me perdonase. Mis buenos amigos, entre ellos *El Martes*, (Dios se lo premie) me ofrecieron el importe de aquella, y accediendo á mis indicaciones lo destinaron á socorrer á los epidemiados de la capital y de Orihuela.

Pero hay más; la multa se me perdonó con fecha 1.º de Setiembre y el suelto á que alude mi compañero apareció con fecha doce del mismo mes. Si *El Martes*, ya que pretende ser tan católico, practicara el principio que dice que *nobleza obliga* no espermentaría esa falsa alarma que aparenta poseer y trata de difundir entre mis suscritores, movido por ciertos impulsos que me traen á la memoria ciertos versos de Zorrilla y que Mireno conoce.

Y qué casualidad, amigo LUNES. El mismo día que mi colega me pronostica efímera existencia, anuncio yo á mis abonados un *estiron* algo respetable, prueba de que sin comer del presupuesto no me faltan los garbanzos del puchero.

Mas, ahora que recuerdo. ¿Has leído *El Martes*? Supongo que aceptarás el reto que te hace ¡Vaya un pinchazo! Pero me parece que erró la puntería.

Quiero decir, pues, que acepto tu pensamiento y que si *El Martes* no coopera á realizarlo, yo lo realizaré con tu ayuda y la de los buenos amigos. No creo que suceda lo primero, esto es, que *El Martes* nos niegue su concurso, porque despues de todo nada tiene que ver lo cortés con lo valiente; y respecto á cortesía ya se yo que la de mi compañero no puede ponerse en tela de juicio.

Tuyo afmo. etc.

EL ORIOLANO.

P. D. Ya sabes que muy pronto voy á dar el *estiron*. Pues bien, exijo de tí un artículo para el primer número. Si no lo escribes renuncio á tu arbitraje y propongo á un carolino (?).

Hoy 10 Octubre.

DE TODAS PARTES

En el cabildo municipal del jueves se nombraron las comision

Cárceles: D. José Román, D. Felipe Saenz, y D. Matías Garcia.

Instruccion pública: D. Manuel Vazquez, don Higinio Garcia, y D. Nicolás Pastor.

Beneficencia: D. Manuel Pastor, D. Manuel Vazquez y D. Higinio Garcia.

Bomberos: D. Eugenio Candela, D. Matias Garcia y D. Andrés Lacárcel,

Presupuestos: D. Ramon Mesples, D. Manuel Pastor y D. Patricio Grech.

La profesora de instruccion primaria, doña Emilia Martínez Bernabeu, ha cerrado el acreditado colegio que tenía establecido en la calle del Molino.

Dicha señorita se ha dedicado á hacer en su domicilio, plaza de la Constitucion, toda clase de bordados en blanco, seda, oro y otras labores de señora, y á la enseñanza de esta clase de adornos á precios sumamente económicos.

Lo necesario que es hoy á toda señorita esta clase de trabajos y la reconocida ilustracion que tanto distingue á la mencionada profesora, es motivo más que suficiente para creer que obtenga el favor del público que desde hace tiempo reconoce en ella una instruccion esmeradísima.

Hemos visto en el bazar Maylin de Alicante, gran surtido de lampistería, vagilla y sobre todo los nuevos cristales finos belgas cuyos precios aun son más bajos que los conocidos.

Los viajes verificados por el Sr. Maylin al extranjero, dan por resultado conseguir en su establecimiento géneros de primera calidad á precios sin competencia.

Ayer se cantó el *Te-Deum* en la vecina ciudad de Murcia.

Nuestra cordial enhorabuena á los murcianos.

De la misma capital ha sido nombrado gobernador civil el señor Ojeda.

El arrendador de pesos y puestos públicos ha pedido al ayuntamiento traslade el arriendo á favor de Lutgardo Martínez Campos, por tener que ausentarse temporalmente de esta poblacion.

El ayuntamiento ha accedido á esta petición haciendo la salvedad de que el interesado no tenga deuda alguna pendiente con el municipio. Este arrendador no pagaba más que la *tercera parte* del impuesto á causa de la epidemia.

D. José Lopez Gambin ha presentado al ayuntamiento una solicitud para restaurar la fachada de un edificio de su propiedad.

Suponemos que la comision de ornato tendrá presente lo dispuesto con respecto á las canales.

Se asegura que el día 18 del actual se cantará el *Te-Deum* en Alicante.

Por el tipo de 2.858'21 peseta se efectuará el día 9 de Noviembre en el despacho del señor gobernador civil de la provincia la subasta del material de acopios de la carretera de Orihuela á la de Torrevieja y Balsicas.

A causa de las lluvias de los días pasados se inundaron algunos edificios de la puerta Nueva. Esto pudiera evitarlo el Sr. Alcalde si atendiera como se debe á la limpieza de los albellones y alcantarillados, librando á los vecinos de tan desagradables molestias.

¿Oirá el señor alcalde nuestras indicaciones?

La comision de alumbrado, ó mejor dicho, el concejal señor Pastor ha presentado al ayuntamiento un extenso dictámen del que resulta que el alumbrado público de la poblacion consta de 263 faroles, de los cuales hay 31 inservibles y de los restantes 170 con los aparatos defectuosos ó inútiles. Segun los ensayos practicados por dicho concejal, dotando á cada aparato, de 8 ó 10 lineas, con tres onzas y media de petróleo se conseguiría que el alumbrado fuese más duradero y la luz más intensa, y por consiguiente mejor.

Este servicio está dotado en el presupuesto con 30,000 reales, pero el señor Pastor ha demostrado al ayuntamiento de un modo evidente las notables mejoras que pueden introducirse sin gravámen para el municipio, pues con las ahora propuestas solo asciende el gasto á unos 20.680 reales, de donde se deduce que todavia puede colocarse el servicio que nos ocupa en mejores condiciones.

El ayuntamiento discutió ampliamente si los nuevos aparatos que propone el señor Pastor habian de ser de 8 ó de 10 lineas; pero el asunto entraña tanta gravedad que no resolvió nada definitivamente, temeroso que por una ó dos lineas se produjese un desastre administrativo.

En cuestion de luces es harto sabido que nuestra corporacion municipal camina muy despacio. La demasiada claridad pudiera deslumbrarle.

Ha sido nombrado oficial de transeuntes de esta ciudad el Sr. D. Mariano Madaria.

Señor Administrador de Propiedad é Impuestos de la provincia: Hace ya muy cerca de dos meses que los directores de los periódicos locales se dirigieron al señor administrador de

todas rentas de esta ciudad rogándole pidiera á V. S. autorizacion para timbrar el papel con el fin de evitarse los perjuicios que experimentan cuando frecuentemente ocurre que los estancos de Orihuela carecen de sellos de impresos, con cuya falta se les hace imposible á dichos periódicos servir las suscripciones de fuera de la localidad. Nos consta que este señor administrador reclamó de V. S. la competente autorizacion, pero V. S. nada ha resuelto hasta la fecha.

¿Quiere V. S. dispensarnos el obsequio de acceder á nuestra justísima peticion?

«El Boletín Oficial de la Provincia» del día de ayer publica un edicto del señor gobernador anunciando la subasta de los pastos de los montes denominados la Sierra y Hurchillo de este término municipal.

Desde luego ha sido ineficaz la protesta que al efecto hizo nuestro ayuntamiento por pertenecer dichos pastos al comun de vecinos, y no deja de llamar nuestra atencion que se haya anunciado la subasta para el día ocho de **Setiembre próximo**, es decir, para dentro de *once meses*.

No se da poca prisa el señor gobernador.

Parece que el señor alcalde abriga al propósito de que se cante el *Te-Deum* en Orihuela el jueves de la semana próxima.

Por Dios, señor alcalde, que nos limpien pronto.

Ayer falleció, víctima de una breve enfermedad, el señor D. Mariano Tomás y Oliver, persona estimadísima en Orihuela por las excelentes prendas que adornaban su persona.

El señor Tomás, sin poseer título alguno facultativo habia demostrado por espacio de más de cuarenta años su grande aptitud y profundos

conocimientos en la medicina, siendo la cualidad que más le distinguía su excesivo afecto á la clase menesterosa á la que en diferentes epidemias y aun en la presente, á pesar de su avanzada edad, prestó numerosos servicios. Su muerte ha sido muy sentida, y su familia que hoy sufre el peso de tan tremenda desgracia ha recibido inequívocas pruebas del sentimiento en todos producido por el inesperado fallecimiento de tan buen padre y excelente amigo.

De todo corazon deseamos á aquella todo género de consuelos para sobrellevar tan sensible pérdida.

Habiendo tenido que retirarse, á causa de una reciente desgracia en su familia, la señorita doña Emilia Martínez del colegio que dirigía tan acertadamente, situado en la calle del Molino, se ha encargado de este acreditado centro de enseñanza la ilustrada señorita D.^a María de los Angeles Cifuentes, quien dadas las honrosas notas obtenidas en el curso de su carrera y las excelentes dotes que para el profesorado reúne, tendrá indudablemente la aceptación de cuantas personas frecuentaron el colegio de la señorita Martínez.

Perfectamente informados podemos asegurar á nuestro colega «El Martes» que en la estacion ferrea de esta ciudad existen desde hace tiempo los libros prevenidos por la ley para que los viajeros hagan las reclamaciones á que tienen derecho.

Si «El Martes» se tomara la molestia de averiguarlo, se convencería que tanto en la de esta ciudad como en las demás estaciones se pasó con fecha 1.^o de Setiembre la revista de inspeccion por el coronel Jefe Sr. D. Rafael Montero.

Orihuela: Imp. de C. Payá, Mayor. 37.

SECCION DE ANUNCIOS

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR

EL BABEO EN LOS NIÑOS

preparada por el farmacéutico

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparado altamente inofensivo por su composicion quimica, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El medicamento que pudieramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de diez años, arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

Único depósito, farmacia de su autor, Hostales, 10, Orihuela. 10

LOS VÓMITOS INCOERCIBLES DEL EMBARAZO,

náuseas, mareos, dispepsias ó acedias, etc., se curan con una sola cucharada del *Citrato granular efervescente al cérico* preparado por Millá, farmacéutico, en Denia.

Depositarios en Alicante, D. Vicente Benet, calle Mayor, 41.—**Orihuela D. Francisco Ballesteros, Vallet, 18** y en Altea, D. Rafael Sastre. 6

NO MAS CALENTURAS

Con el uso de las célebres **PÍLDORAS CARMELITANAS** se curan las intermitentes por rebeldes y añejas que sean.

Único depósito, farmacia de Brach, Hostales, 10.—Orihuela.

BUJIAS

DESINFECTANTES

Á BASE DE AZUFRE FENICADO.

Siendo el azufre uno de los mejores desinfectantes y atendiendo que el quemar este producto en una habitacion cerrada tiene muchos inconvenientes, algunos muy acreditados facultativos recomiendan el uso de las **BUJIAS DESINFECTANTES** las cuales ofrecen la ventaja de purificar la atmósfera sin perjudicar ni siquiera á los enfermos.

A mas de ser desinfectantes y por lo tanto de indispensable utilidad en épocas de epidemia y de enfermedades contagiosas, tiene aplicacion constante para los usos domésticos y en toda ocasion por cuanto alumbran lo mismo que las bujias usuales.

Depósito en Orihuela,—Farmacia de Santa Justa del licenciado

GABINETE FOTOGRAFICO

DE

AVILA HERMANOS

En este establecimiento, recientemente mejorado con los adelantos modernos, se ejecutan toda clase de fotografias á los precios siguientes.

Tarjeta visita.	6'50	pesetas	media	docena
Id. busto	7'50	»	id.	id.
Americanos.	11	»	id.	id.
Id. busto.	12'50	»	id.	id.
Promenade.	7'50	»	uno	
Copias de id.	2'50	»	id.	id.

Grupos, reproducciones, ampliaciones vistas etc. á precios convencionales.